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COVER MEMO 
 
Summary Memo—June 7, 2020 
 
The COVID-19 Consortium for Understanding the Public’s Policy Preferences Across States  
Partners: Northeastern University, Harvard University, Rutgers University, and 

Northwestern University 
 
Authors: Katherine Ognyanova (Rutgers University); Roy H. Perlis (Harvard Medical School); 

Matthew A. Baum (Harvard University); David Lazer (Northeastern University);  
James Druckman (Northwestern University); Mauricio Santillana (Harvard Medical School); 
and John Della Volpe (Harvard University) 

With:  Alexi Quintana and Hanyu Chwe (Northeastern University) 
 
From May 16 to 31 we conducted the third wave of a large, 50 state survey, results of 
which are presented in this report. This is the fourth report published by the consortium. 
You can find previous reports online at www.covidstates.org. 

Note on methods: 

We surveyed 18,132 individuals across all 50 states plus the District of Columbia. The 
survey was conducted on 16-31 May 2020 by PureSpectrum via an online, nonprobability 
sample, with state-level representative quotas for race/ethnicity, age, and gender. In 
addition to balancing on these dimensions, we reweighted our data using demographic 
characteristics.  

Note that a number of states in the data, including Alaska, Connecticut, Idaho, Kansas, 
Mississippi, Montana, Nebraska, New Mexico, North Dakota, Rhode Island, South Dakota, 
Vermont, West Virginia, Wyoming, as well as D.C., have relatively smaller sample sizes 
(under 250 respondents) and larger margins of error. Results concerning those states are 
marked with an asterisk (*) throughout the report and should be interpreted with caution.  

Contact information: 

For additional information and press requests contact: 

 Katherine Ognyanova at katya.ognyanova@rutgers.edu 
 Roy H. Perlis at rperlis@mgh.harvard.edu  
 Matthew A. Baum at matthew_baum@hks.harvard.edu 
 David Lazer at d.lazer@neu.edu 
 John Della Volpe at john_della_volpe@hks.harvard.edu  
 James Druckman at druckman@northwestern.edu  
 Mauricio Santillana at msantill@fas.harvard.edu  

Or visit us at www.covidstates.org. 

http://www.covidstates.org/
mailto:katya.ognyanova@rutgers.edu
mailto:rperlis@mgh.harvard.edu
mailto:matthew_baum@hks.harvard.edu
mailto:d.lazer@neu.edu
mailto:john_della_volpe@hks.harvard.edu
mailto:druckman@northwestern.edu
mailto:msantill@fas.harvard.edu
http://www.covidstates.org/
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1. Reopening the economy 

Even as all 50 states continue to move towards full reopening, Americans remain more 
cautious than their governors. Only 15% of survey respondents say that the country 
should be reopened for business right away, a 4 percentage point increase from the 
response to that question in early May. More than half of those polled (57%) are in favor 
of waiting at least a month or more before resuming business activity. 

 

Partisan differences in attitudes towards reopening continue to grow, with 30% of 
Republicans now in favor of immediate reopening compared to 4% of Democrats. That 
represents an increase of over 20 percentage points for Republicans over the last month, 
compared to only a 2 percentage point increase for Democrats during the same period. 
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The residents of six states — Massachusetts, New York, Rhode Island*, New Jersey, New 
Hampshire, and Maryland — are especially reluctant to reopen right away, with 10% or 
fewer of respondents in those states in favor of immediate reopening. At the other end of 
the spectrum, a quarter or more of the respondents in Idaho*, Montana*, Alaska* and 
Wyoming* say that the country should reopen immediately. The states with largest shifts 
in attitude towards immediate reopening are Alaska*, Wyoming*, South Dakota*, 
Oklahoma, Ohio, and New Mexico*, with an increase in support of 15 percentage points 
or more over the last month. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Even if states are formally reopened, resuming economic activity is largely up to their 
residents. Our results show that many Americans are not ready to go back to business as 
usual.  Almost a third of our respondents (31%) say that they would avoid going to 
restaurants for as long as possible, even after stay-at-home restrictions are lifted. 
About 26% say they would dine out within two weeks of reopening, while 17% would wait 
more than a month. Over half of the survey participants (53%) suggest that they would 
stay away from public transportation for as long as possible, and close to a quarter (23%) 
say they would avoid going to retail stores.  

The residents of Alaska*, Idaho*, Montana*, Nevada, and North Dakota* have the highest 
percentages of people willing to resume some activities outside the home, with, for 
instance,  20% or more of respondents in each of those states saying they would go to a 
restaurant right away after restrictions were lifted.  Conversely, we found the highest 
proportion of people willing to stay away from restaurants indefinitely (over 35%) in Texas, 
Rhode Island*, Nebraska*, Maryland, Minnesota, New Hampshire, and South Carolina.  
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2. Following health guidelines 

An overwhelming majority of Americans continue to follow basic health guidelines, 
with over 90% adhering to rules about washing hands and avoiding crowds “somewhat” 
or “very” closely. While our survey finds small declines (5 percent points or less) in the 
proportions of Americans who follow all other guidelines, the numbers are going up for 
people wearing face masks when outside of their homes.  

We found a 10 percentage point increase from late April to late May of respondents 
who report following mask-wearing guidelines “somewhat closely” or “very closely” 
(73% to 83%). At the same time, people also report being more active outside their 
homes. In late May, 12% of respondents indicate that they did not leave their homes 
during the 24 hours before taking our survey, compared to 16% who reported the same a 
month earlier. 
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Compared to Republicans, Democrats in the survey are more likely to say they follow 
health guidelines “somewhat” or “very” closely. The partisan gap in reported behavior 
is especially high with regard to wearing a face mask. Overall, 18 percentage points more 
Democrats than Republicans report following face mask guidelines. The partisan gap is 9 
points for “avoiding contact with other people”, and 8 points for “avoiding public or 
crowded places”. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

There is a large variation in the adherence to guidelines across states. The proportion 
of those polled who say they follow guidelines about wearing masks “very closely” is 
especially high (over 80%) in Rhode Island*, Massachusetts, Delaware, and New York.  
Conversely, it is especially low (40% or lower) in Montana*, Idaho*, North Dakota*, and 
Wyoming*.  Those five states have also experienced among the lowest per capita COVID-
19 cases according to the Centers for Disease Control and Prevention. 

https://www.cdc.gov/covid-data-tracker/
https://www.cdc.gov/covid-data-tracker/
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3. Personal and economic impact 

Most concerns that Americans report about the health and economic consequences of the 
pandemic remain within 2-3 percentage points of their levels from a month ago. The one 
exception is the concern over being able to receive healthcare, which dropped by 6 
percentage points during that time period. The top concern among respondents in late 
May is still the possibility that family members could get COVID-19, with 76% saying they 
are “somewhat” or “very” concerned about that risk, notably higher than the 63% who are 
similarly worried about their own health. The next most salient concern on people’s minds 
is economic, with 62% of respondents reporting they are apprehensive about financial 
hardships. 
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3.1 Concerns across social groups 

Concerns about health, financial stability, job loss, and education are all higher 
among non-White respondents. Our data reflect the fact that communities of color 
across the country are disproportionately affected by both health and economic problems 
related to the pandemic. The proportion of respondents worried about getting the virus 
is at least 12 points higher for other groups compared to White Americans. Less than a 
third (31%) of White respondents said they are “somewhat” or “very” concerned about 
losing their job, compared to over half of Hispanic (53%) and Asian Americans (51%), and 
43% of African Americans. The proportion of people who say they are concerned about 
education and childcare, as well as access to healthcare, is between 13 and 21 points 
higher among non-White compared to White groups. 
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Apprehension about the pandemic is also uneven across party lines. A higher percent of 
Democrats compared to Republicans say that they are “somewhat” or “very” 
concerned in every category we asked about. Differences are especially large in 
concerns about getting the virus (75% of Democrats are “somewhat” or “very” concerned, 
compared to 52% of Republicans), family members getting sick (20 point gap) and access 
to healthcare (18 point gap). 

 

3.2 COVID-19 and mental health 

In this wave of the survey, we include a screen for major depression commonly used in 
primary care settings. Nationally, 27% of respondents describe symptoms in a range that 
would be considered moderate or severe depression. These numbers vary widely by state, 
from 20% and less (Montana*, Minnesota, Wyoming*) to more than 30% (Kansas*, Arizona, 
Missouri, Nebraska*, Louisiana, West Virginia*, California, Rhode Island*, and Mississippi*).  

Once again, we observe some partisan differences, from 23% of Republicans to 28% of 
Democrats and 27% of independents. Moderate or greater levels of depression are more 
common among those who say their lives had been disrupted “a great deal” by COVID-19 
(42%), compared to just 19% among those who report that their lives have been disrupted 
“a moderate amount” or less. 

Levels of depression are more than 3 times what has usually been observed in large 
U.S. surveys like the National Health and Nutrition Examination Survey: rates of moderate 
or greater depression were about 8% between 2013 and 2016. 

https://www.cdc.gov/nchs/nhanes/index.htm
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3.3 Government financial relief 

In March 2020, Congress passed a 2.2 trillion dollar stimulus package called the CARES 
Act, supposed to provide financial relief to Americans affected by the coronavirus 
pandemic. In our late May survey, we asked respondents whether they had received their 
stimulus payments. A total of 67% among them reported that someone in their 
household had received a payment from the coronavirus stimulus program. Another 
9% had received a notification but not a payment, while 24% did not receive either. 

The chances of receiving a stimulus check differed across social groups. Over 73% of 
White participants in our survey got a financial relief payment, compared to 57% of 
African American, 55% of Asian American, and 56% of Hispanic respondents. Those 
differences could stem from lower access to banking among non-White Americans, forcing 
them to wait longer for a check in the mail rather than receiving a bank account transfer. 
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Women (72%) were more likely than men (62%) to say a stimulus payment was received 
in their household. Payments were also more commonly reported by Republicans (72%) 
compared to Democrats (67%) and independents (64%).  People whose households 
received stimulus relief were more likely to say they would support1 Donald Trump 
in the 2020 election (37%) than their counterparts who did not get a payment (29%).   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

4. Trust in government and the police 

As the crisis deepens, Americans’ trust in institutions to handle the pandemic is 
beginning to fray. Trust in all institutions and political figures we asked about dropped 
in this period. Confidence in medical professionals and scientists remains extremely high, 
with over 90% of respondents saying they trust those groups “some” or “a lot”, a less than 
a 2 percentage point drop in trust over the last month. We find a larger, 6 percentage 
point decline in trust for state governments and Donald Trump over the month of May.  

 

1 These measures of support include respondents who have a candidate preference 
but are not planning to vote in November. 
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4.1 Trust in the police 

The largest decline in public trust we observed was for the police: a significant drop 
of 8 percent points from 78% in late April to 70% in late May. Even though the survey 
question we posed to respondents focused more narrowly on trust in institutions to handle 
the pandemic, this decline is likely at least partly due to the death of George Floyd and 
subsequent events.  In the last few days of May and the beginning of June, public attention 
focused on police brutality against African Americans, as well as on concerns about the 
way police departments in many large cities have handled recent protests.  

Our data collection for the latest wave of this 50-state survey started on May 16 and was 
completed on May 31. We examined the responses given before the protests started (May 
16-26, N=12,398) and compared them to those collected after the beginning of the 
protests (May 27-31, N=5,734). Prior to the protests, 72% of respondents said they trusted 
the police to handle the pandemic, while afterwards that number was 66%. In the last few 
days of our data collection (May 29-31, N=3,259) when the protests spread across the U.S., 
64% of respondents said they trusted the police “some” or “a lot”. 

Trust in the police in the second half of May is lowest among African Americans, with 54% 
saying they have “some” or “a lot” of trust compared to 75% of White respondents, 65% 
of Hispanic respondents, and 73% of Asian American respondents. There are also 
prominent distinctions among age groups. 
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Only 55% of Americans age 18 to 24 report trusting the police, compared to 64% for 
ages 25 to 44; 76% for age 45 to 64; and 83% for those 65 and older. Numbers also 
differ across party lines, with 79% of Republicans and 68% of Democrats saying they trust 
the police. 

4.2 Trust in government 

Overall, 64% of respondents say their state government’s reaction to the outbreak is about 
right, while 15% think the state is overreacting, and 21% say the crisis needs to be taken 
more seriously.  A considerably larger number, 46%, think the federal government is 
not taking the pandemic seriously enough. This represents a 6 percentage point 
increase over the last month. 
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Trust in state governments to handle the COVID-19 pandemic varies widely across the 
country. At the low end, fewer than 65% of respondents in Georgia, Idaho*, South 
Dakota*, and Oklahoma say they trust their state government “some” or “a lot.”  We 
find the highest levels of trust (85% and more) among respondents in Vermont*, 
Massachusetts, New Hampshire, and Maryland. 

Donald Trump is trusted to handle the health crisis “some'' or “a lot” by 45% of 
Americans. Public confidence in the President is highest (55% or higher) in North Dakota*, 
South Carolina, Mississippi*, Arkansas, West Virginia*, Alaska*, and Wyoming*.  Conversely, 
fewer than 35% of respondents in Rhode Island*, Hawaii, Vermont*, D.C.*, New Hampshire, 
and Washington say they trust the President. 

 

 

5. Information and misinformation about COVID-19 

Most Americans continue to pay attention to media coverage of the pandemic, with 
83% saying they follow the news about COVID-19 “somewhat” or” very” closely. Less  
than half of respondents (44%) report talking to people about COVID-19 at least once a 
day, a drop of 11 percentage points compared to the same number a month earlier (55%).  

Americans also differ in their attitude towards the information they encounter. About 41% 
believe all or most of the information they see about COVID-19 is accurate or 
trustworthy. Confidence in this information is closely related to behavior: the high-
confidence group is over 30 percentage points more likely to wear masks consistently or 
maintain social distancing,  compared to those who say “none” or “very little” of the 
information is accurate.   
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5.1 Information sources 

Local television remains the most important source of COVID-19 information, with 50% of 
respondents saying they got news about the pandemic from it in the 24 hours before 
completing the survey. Local TV is followed closely by conversations with friends and 
family (46%), Facebook (45%), and network TV (43%).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Not surprisingly, partisan differences emerge in the sources people rely upon for COVID-
19 information. Close to half of Republican respondents (49%) rely on Fox News for 
coverage of the pandemic, while Democrats are more likely to go to CNN (48%).  Facebook 
is used by close to half of the respondents from both parties, but Twitter and Instagram 
use is slightly higher among Democrats. 

Young people rely on their social networks for COVID-19 information — both talking 
to friends and family (64%) and using social media (55%).  Americans age 18 to 24 are 
especially likely to use YouTube (42%), Instagram (38%), and Twitter (28%).  Older 
respondents over the age of 65 are getting their information from television, with 66% 
saying they watch COVID-19 news on local TV, 56% on network TV, and 45% on cable TV. 
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5.2 Misinformation and misperceptions 

To understand the prevalence of misperceptions and misinformation about the COVID-19 
pandemic, our survey asks a series of questions evaluating the relevant knowledge and 
beliefs of Americans during this crisis. Results show that there is still a considerable 
uncertainty about measures that could be used to protect us from a COVID-19 
infection.  A relatively low number of respondents (under 16% in each case) endorsed the 
effectiveness of medically unproven measures that have been popular on social media, 
including flu and pneumonia vaccines, antibiotics, saline wash, hot air hand dryers, and 
sesame oil. However, about a third or more of Americans were still uncertain about the 
usefulness of each of those measures. Some uncertainty remained about actual 
recommended measures as well, with 21% of respondents doubting or denying the 
effectiveness of wearing a face mask. 
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Non-white Americans who are already more heavily affected by the crisis are also at 
a disadvantage when it comes to having accurate information on ways to prevent 
COVID-19. For every unproven preventive measure listed in the survey, misperceptions 
are higher among African American and Hispanic respondents than they are among 
Whites. 

The gaps between non-White and White Americans were largest regarding the 
effectiveness of flu vaccines and antibiotics, neither of which is helpful against COVID-19. 
White respondents are also generally less likely to say they were uncertain about the right 
answer. 
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Age was another relevant factor, with young people (18 to 24) more likely than other 
groups to endorse several ineffective preventive measures, including flu vaccines and 
antibiotics. 
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In addition to exploring misperceptions about COVID-19 prevention, we also asked 
respondents about the accuracy of several coronavirus myths spreading on the Internet 
that have been debunked by researchers.  A fifth of Americans hold the popular but 
false and potentially dangerous opinion that only older people are at risk for 
coronavirus.  

Other popular debunked beliefs include the idea that COVID-19 was developed as a 
bioweapon in a Chinese lab (19%) or that humans first got coronavirus by eating bats 
(17%). Uncertainty was very high regarding messages from the White House: less 
than half of the respondents were sure that Donald Trump had not announced plans 
to declare martial law in the U.S. 
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Some false claims also had significant political resonance. The largest partisan gap in 
our data emerged around the idea that China developed COVID-19 as a biological 
weapon. Close to a third of Republicans (31%) said that was accurate compared to 
only 13% of Democrats. 
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6. State tables 

    

6.1 When should the country reopen the economy and resume 
business activity? 

State Immedi-
ately 

In the 
next 
two 

weeks 

After 
two to 
four 

weeks 

After 
four to 

six 
weeks 

After 
six to 
eight 
weeks 

After 
more 
than 
eight 
weeks 

Error 
Margin 

N 

AK 28.5 9.9 12 8.4 12.8 28.3 10.8 106 

AL 19.5 12.3 14.5 17.5 11.1 25.1 6.1 352 

AR 23.8 13.2 12.1 12.6 10.1 28.2 6.6 297 

AZ 14.6 11.4 17.3 13.4 14.4 28.8 5 478 

CA 12.1 10.8 16.1 17.8 13.5 29.8 3.8 878 

CO 20.1 13.6 15.9 12.2 13.4 24.9 5 390 

CT 10.8 9.8 18.9 17.4 16.4 26.8 7.4 244 

DC 11.7 11.7 12.7 17.4 13.5 33 11.7 121 

DE 12.6 10.3 19.6 18.3 10.2 29.1 6.7 263 

FL 13.6 14.2 16.1 15.3 15.1 25.7 4.2 607 

GA 13.8 9.9 12 14.6 11.4 38.3 5.6 429 

HI 10.4 11.5 14.9 22.1 10.3 30.7 7.1 272 

IA 19.4 9 19.9 17.1 15.2 19.4 6 243 

ID 25 16.8 14.9 11.7 10.8 20.8 5.3 368 

IL 16.8 12.5 17.6 17.2 12.4 23.5 4 518 

IN 15.1 12.7 15.4 17.5 15 24.4 5.2 376 

KS 12.2 12.6 19.7 19.6 10.6 25.2 6.7 240 

KY 16.3 10.4 11.8 17.4 16.9 27.3 6 332 

LA 19.6 12.3 11.5 16.6 13.4 26.6 5.7 363 

MA 6.4 9.4 19.5 19.6 16.9 28.2 4.9 437 

MD 9.8 6.2 11.8 14.8 14.5 42.8 5.9 398 
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ME 17.2 9.9 15.5 21.2 13.8 22.4 4.8 370 

MI 11.5 16.4 22.4 14.8 8.4 26.5 4.6 479 

MN 19.8 11.5 18.4 12.3 13.6 24.5 5.7 337 

MO 18.8 9.6 15.2 16.9 14.1 25.4 4.8 454 

MS 17 18.8 9.1 9 10.8 35.3 8.9 228 

MT 25 7.2 15.6 12.9 18 21.2 10 130 

NC 17.5 7.7 16.2 16.2 10.1 32.4 4.8 516 

ND 16.3 16.8 17.7 16.9 9.6 22.8 7.7 212 

NE 14.5 18.4 13.3 15 13.8 25.1 8.6 160 

NH 9.5 12.4 13.6 16.1 18.1 30.4 5.5 349 

NJ 9.4 12.1 15.5 20.3 12.2 30.5 4.4 529 

NM 22.3 14.7 17.2 17.3 14 14.4 9 162 

NV 13.7 17 15.5 12 13.7 28.2 6.9 281 

NY 7.8 10 22.3 15.7 14.2 29.9 4.2 619 

OH 21.1 14 14.2 15.7 10.7 24.2 4.4 480 

OK 24 9.5 11.8 14.6 15.5 24.7 6.3 287 

OR 15.4 13.7 14.8 17.4 12 26.7 4.8 412 

PA 15.7 17.1 16.7 19.9 12.7 17.9 3.7 544 

RI 9.3 7.6 18.6 19.9 15.9 28.7 8.3 178 

SC 15 12.4 19 17.4 10.4 25.8 5.5 348 

SD 23.7 13.2 14 21.8 6.7 20.6 7.5 178 

TN 19.1 10.7 17.8 17.4 11.7 23.5 4.9 390 

TX 13 8 15.6 18 12.1 33.3 4.5 620 

UT 21.3 12.8 17.6 16.6 13.2 18.6 6.6 272 

VA 14.8 9.9 15.8 17.7 10.8 30.9 4.7 454 

VT 10.2 12.2 13.6 21.8 21.3 20.9 7.4 161 

WA 15.2 8.6 14.6 18 17.4 26.3 4.4 496 

WI 18.8 13.5 17.8 18.7 10.7 20.5 4.5 418 

WV 18.7 16.6 12.9 13.7 8.3 29.8 8.1 196 

WY 33.6 10.3 16.5 16.7 6.5 16.4 10.5 109 
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6.2 In the last week, how closely did you personally follow the 
health recommendations listed below?  
- Avoiding contact with other people 

 

State Not at all 
closely 

Not very 
closely 

Somewhat 
closely 

Very 
closely 

Error 
Margin 

N 

AK 9.3 13.6 41.3 35.7 11.8 106 

AL 3.5 5.6 39.5 51.4 7 354 

AR 6.8 13 39.9 40.3 7.1 297 

AZ 4.1 8.2 33.7 54 5.5 478 

CA 2.8 4.2 28.8 64.3 4 871 

CO 1.8 9.4 33.3 55.5 5.7 389 

CT 2 7.7 30.5 59.8 8.2 243 

DC 1.5 1.4 29.2 67.9 11.7 120 

DE 2.3 2.5 24.5 70.7 6.8 261 

FL 2.8 8.6 29.5 59.1 4.7 606 

GA 3 8.4 31.6 56.9 5.7 430 

HI 2.8 6.1 33 58.1 7.6 272 

IA 5.1 11.2 39.7 44 7.4 243 

ID 7 13.5 38 41.5 6 367 

IL 3.6 7.2 29.5 59.7 4.6 517 

IN 6 8.5 35.9 49.5 6 376 

KS 4 8.3 33.2 54.5 7.7 238 

KY 1.8 6.2 45.5 46.5 6.7 332 

LA 3.5 8.6 31.3 56.5 6.5 361 

MA 0.9 5.6 28.7 64.8 5.2 434 

MD 0.5 3.5 28.8 67.1 5.5 399 

ME 2.4 7.8 32.2 57.5 5.8 367 

MI 2.9 5.4 30.5 61.2 5.1 478 

MN 3.2 5.8 39.3 51.7 6.6 336 

MO 4.9 7 35.5 52.6 5.6 450 
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MS 3.2 6.3 36.2 54.3 9.1 231 

MT 5.2 11.2 49.9 33.7 11.5 129 

NC 2.3 8.5 30.6 58.6 5.1 512 

ND 2.8 13.6 34 49.6 9.2 210 

NE 5.2 6.5 37.7 50.5 9.9 160 

NH 3.1 4.8 31 61.1 5.8 351 

NJ 1.8 4 30.9 63.3 4.6 525 

NM 4.1 5.1 36.4 54.3 11 162 

NV 3.5 9.1 30.4 57.1 7.6 279 

NY 1.4 5.7 23.9 68.9 4.3 616 

OH 4.7 7.6 38.1 49.6 5.1 479 

OK 4.7 12.2 37.7 45.4 7.3 285 

OR 4.5 7.1 38 50.4 5.4 412 

PA 2.8 7 32.6 57.5 4.5 542 

RI 0.5 3.4 30.1 66 8.8 174 

SC 3.8 8.4 39.8 48 6.3 347 

SD 2.9 10.6 38 48.5 8.8 179 

TN 2.7 8.3 30.1 58.9 5.7 390 

TX 1.7 6.2 33.2 59 4.8 619 

UT 0.6 12.3 34.6 52.5 8.1 274 

VA 2 4.5 35.1 58.4 5.1 453 

VT 2.8 4.9 29 63.2 8.6 162 

WA 2.6 7.2 32.2 57.9 5 490 

WI 3.3 9.5 38.5 48.7 5.6 418 

WV 5 11.2 37.7 46.1 8.8 196 

WY 9.4 13.4 37.1 40.1 10.9 108 
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6.3 In the last week, how closely did you personally follow the 
health recommendations listed below?  
- Avoiding public or crowded places  

 

State Not at all 
closely 

Not very 
closely 

Somewhat 
closely 

Very 
closely 

Error 
Margin 

N 

AK 7 14.7 27.4 51 12 106 

AL 4.9 5.8 27.6 61.7 6.9 354 

AR 5.3 12.9 30.5 51.4 7.3 296 

AZ 3.4 5.1 24.3 67.2 5.2 478 

CA 1.7 4.9 21.2 72.2 3.8 868 

CO 3 6.3 23.3 67.4 5.4 390 

CT 2 2.5 22.3 73.2 7.4 243 

DC 0 1.3 25.9 72.8 11.1 120 

DE 3.6 1.9 17.3 77.2 6.3 258 

FL 3.1 5.7 23.1 68.1 4.5 604 

GA 1.3 6.2 26.8 65.7 5.4 428 

HI 4.2 4.2 26.4 65.2 7.4 271 

IA 3 7.9 27 62 7.3 241 

ID 5.9 12.5 31.7 50 6.1 367 

IL 3 4.9 22.4 69.7 4.3 517 

IN 3.5 6.8 27.1 62.6 5.8 376 

KS 3.3 6.2 22.1 68.4 7.2 238 

KY 2.8 6 26 65.2 6.4 332 

LA 3.3 5.3 22.5 68.9 6 359 

MA 1 4.8 24.4 69.8 5 434 

MD 0.5 3.4 14.4 81.7 4.6 398 

ME 2.4 5.1 20.3 72.1 5.2 366 

MI 2.4 4.4 21.5 71.7 4.7 477 

MN 3.1 5 27 64.8 6.3 337 

MO 4.5 4.5 25.2 65.8 5.3 450 
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MS 3 5.1 24.5 67.3 8.7 229 

MT 10.1 5.5 29.9 54.6 11.5 129 

NC 2.3 5.8 23.3 68.6 4.8 512 

ND 2.1 8.2 35 54.7 9.2 210 

NE 3.9 5.8 23 67.3 9.3 159 

NH 2.4 3 18.9 75.7 5.1 349 

NJ 2 3.4 21.1 73.4 4.2 524 

NM 1.4 9.7 23.4 65.5 10.4 163 

NV 2.6 4.3 24.8 68.3 7.1 279 

NY 1.9 3.8 22.4 71.9 4.1 615 

OH 4.8 7.6 24.7 62.9 4.9 479 

OK 5.3 7.9 26.6 60.2 7.2 284 

OR 3.7 7.1 25.9 63.3 5.3 411 

PA 2.1 6.5 21.2 70.2 4.2 538 

RI 0.4 1.9 14.8 83 6.9 175 

SC 2.5 6 30.8 60.7 6.2 346 

SD 2 9.6 27 61.4 8.6 179 

TN 3.4 6 29.3 61.3 5.6 390 

TX 1.3 5.2 23.7 69.7 4.4 618 

UT 1.5 9.7 26.9 61.9 7.9 271 

VA 1.8 5.4 21.9 70.8 4.7 455 

VT 1.7 4.5 17.9 76 7.6 163 

WA 2.8 6.2 23.7 67.3 4.7 489 

WI 2.3 6.2 26.2 65.2 5.3 418 

WV 4 4.6 27.2 64.2 8.5 195 

WY 11.5 10.3 27.8 50.4 11.1 108 
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6.4 In the last week, how closely did you personally follow the 
health recommendations listed below?  
- Frequently washing hands 

 

State Not at all 
closely 

Not very 
closely 

Somewhat 
closely 

Very 
closely 

Error 
Margin 

N 

AK 1 5.1 25.9 68 11.2 106 

AL 1.4 4.7 16.1 77.8 5.9 353 

AR 1.5 6.8 21.2 70.5 6.6 296 

AZ 2.3 3.2 16.1 78.3 4.6 476 

CA 2 4 17.1 76.9 3.5 872 

CO 2.1 5.5 21.5 70.9 5.2 389 

CT 1.2 2.4 17.2 79.2 6.8 243 

DC 0 2.9 16.3 80.8 9.8 120 

DE 0.7 2.1 10.3 86.9 5 260 

FL 0.8 3.2 19.2 76.8 4.1 603 

GA 1.9 2.5 19.9 75.7 4.9 429 

HI 0.7 3.7 18.7 76.9 6.5 272 

IA 1.6 6.1 23.4 68.9 7 240 

ID 2 2.6 22.9 72.5 5.5 365 

IL 1.8 3.9 17.3 77 3.9 516 

IN 1.4 5.9 23.1 69.7 5.5 375 

KS 0.6 5.3 17 77 6.5 238 

KY 0.1 7.8 18.6 73.4 5.9 332 

LA 1.4 2.8 19.2 76.5 5.5 360 

MA 0.5 2.6 20.1 76.8 4.6 434 

MD 0.6 3.1 19.2 77.1 5 398 

ME 1.8 6.1 20 72 5.2 367 

MI 0.8 1.8 20.1 77.2 4.4 479 

MN 2.2 5.6 22.4 69.8 6.1 336 

MO 2.6 3.1 20 74.3 4.9 449 



The COVID-19 Consortium for Understanding the Public’s Policy Preferences Across States 31 

MS 3.1 4.3 15.1 77.5 7.7 229 

MT 7.1 5 23.9 64 11.1 129 

NC 0.4 2.8 14.5 82.2 4 512 

ND 1.1 8 18.8 72.1 8.3 210 

NE 2 3.8 23.4 70.8 9 159 

NH 1.4 5.3 15.6 77.7 5 350 

NJ 1.6 1.8 16.5 80.1 3.8 526 

NM 1.1 7 17.1 74.8 9.6 162 

NV 0.6 3.3 15.2 80.9 6 281 

NY 1 5 15.2 78.8 3.8 615 

OH 2.5 4.4 19.2 73.9 4.5 477 

OK 1.9 3.2 19.9 75.1 6.4 283 

OR 0.4 4.2 25.2 70.1 5 412 

PA 0.5 4.1 21.4 74.1 4 538 

RI 0.5 2.4 15 82.1 7.1 176 

SC 1 3.9 15.9 79.2 5.2 342 

SD 2.8 6.5 32.2 58.5 8.7 179 

TN 0.6 3.3 16.3 79.8 4.7 390 

TX 0.8 3.8 16.8 78.6 4 619 

UT 0.4 3.2 17.3 79.2 6.6 272 

VA 1.2 1.6 20.8 76.4 4.4 454 

VT 2.9 2.4 16 78.6 7.3 163 

WA 2 4 19.1 74.9 4.4 491 

WI 1.9 3.9 25.1 69.1 5.2 418 

WV 1 4.3 17.4 77.2 7.4 194 

WY 8.5 1.5 20.3 69.7 10.2 108 
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6.5 In the last week, how closely did you personally follow the health 
recommendations listed below?  
- Disinfecting often-touched surfaces 

 

State Not at all 
closely 

Not very 
closely 

Somewhat 
closely 

Very 
closely 

Error 
Margin 

N 

AK 10.8 10.2 37.5 41.4 11.9 105 

AL 3.3 12.5 28.3 55.9 7 352 

AR 4.8 15.2 27.7 52.3 7.3 296 

AZ 5.7 11.9 27.9 54.5 5.5 476 

CA 4.9 11.4 26.4 57.2 4.2 870 

CO 8.3 14.8 29.3 47.5 5.7 386 

CT 6 10.4 21.9 61.7 8.1 243 

DC 0 12.4 28.9 58.7 12.3 120 

DE 1.6 7.4 28.6 62.4 7.3 258 

FL 3 9.8 29.8 57.5 4.8 607 

GA 3.8 9.4 26.3 60.5 5.6 427 

HI 4.1 14.4 31.3 50.3 7.7 272 

IA 5.2 20.5 36.5 37.8 7.3 243 

ID 5 16 30.2 48.8 6.2 364 

IL 5.5 9.4 34.7 50.5 4.7 516 

IN 5.8 12.5 29.1 52.5 6 378 

KS 4.7 13.6 25 56.7 7.7 238 

KY 3.2 18.2 25.3 53.4 6.7 331 

LA 3.8 10.7 24.1 61.4 6.3 360 

MA 4.2 10.8 28 57 5.4 435 

MD 1.2 10.1 29.9 58.8 5.8 395 

ME 3.8 12.7 31.3 52.2 5.8 366 

MI 3.3 10.9 34.3 51.5 5.2 479 

MN 7.8 16.8 35.6 39.8 6.5 336 

MO 3.9 15.8 29.9 50.4 5.6 450 
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MS 4.2 11.8 21.1 62.9 8.9 230 

MT 14.7 14.5 34.2 36.6 11.1 129 

NC 3.4 11.2 24.8 60.6 5.1 513 

ND 3 19.2 28.7 49.1 9.2 210 

NE 5 8.5 26.2 60.3 9.7 159 

NH 4 11.2 27.1 57.6 5.9 347 

NJ 2.9 9 28.8 59.3 4.7 524 

NM 5.4 6.8 33.5 54.2 10.9 163 

NV 2.8 8.9 27.8 60.5 7.5 280 

NY 3.2 10 25.9 60.9 4.5 613 

OH 5.5 9.7 36 48.9 5.1 478 

OK 5 7.7 34.5 52.8 7.4 282 

OR 5.7 10.9 32.1 51.2 5.4 412 

PA 3.6 12.9 30.2 53.2 4.6 540 

RI 3.1 10.5 19.5 66.9 8.7 176 

SC 4 10.7 25.3 60 6.2 346 

SD 7.2 20.5 25.4 46.9 8.8 179 

TN 1.9 7.2 29.4 61.5 5.7 388 

TX 3.5 9.8 28.9 57.8 4.8 617 

UT 1.6 14.4 31.4 52.6 8.1 272 

VA 3.5 10 25.8 60.7 5 454 

VT 5 10.1 30.2 54.7 8.9 163 

WA 4.2 13.5 29.8 52.5 5 491 

WI 5.5 12.5 33.9 48 5.6 415 

WV 5 7.8 26.1 61 8.6 195 

WY 10.8 20.6 27.3 41.2 11 108 
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6.6 In the last week, how closely did you personally follow the 
health recommendations listed below?  
- Wearing a face mask when outside of your home 

 

State Not at all 
closely 

Not very 
closely 

Somewhat 
closely 

Very 
closely 

Error 
Margin 

N 

AK 15.2 6.8 22.8 55.2 11.9 106 

AL 13.9 10.9 26.3 48.9 7.1 351 

AR 16 12.9 25.7 45.4 7.3 297 

AZ 14.2 12 19.6 54.1 5.5 476 

CA 4 2.9 18.9 74.3 3.7 868 

CO 7.5 5.6 22.8 64 5.5 384 

CT 1.1 3.9 15.2 79.8 6.7 242 

DC 1.7 1.8 17.3 79.2 10.2 119 

DE 1.4 6.5 10.6 81.4 5.8 257 

FL 7.5 6.3 17.2 69 4.5 607 

GA 10.1 8 21.7 60.2 5.6 427 

HI 3.4 1.9 16.6 78.1 6.4 271 

IA 13.7 15.9 26.3 44.1 7.5 242 

ID 23.4 16.6 23 36.9 5.9 367 

IL 2.9 6.3 14.8 76 4 514 

IN 13.2 12.2 18.6 56.1 6 377 

KS 14.2 15.4 21.3 49.2 7.8 238 

KY 9 12.1 23 55.9 6.7 329 

LA 12.3 6.5 21.1 60.1 6.4 358 

MA 0.8 3.5 14.2 81.5 4.2 432 

MD 1.3 5.7 14.7 78.3 4.9 394 

ME 10 9.3 22.4 58.3 5.8 363 

MI 4.1 6 19.1 70.8 4.8 479 

MN 13.2 11.7 26.7 48.4 6.6 333 

MO 15.9 11.7 18.8 53.6 5.6 450 
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MS 12.9 8.9 16.4 61.8 9 229 

MT 26.4 14.6 29.1 29.9 10.6 129 

NC 11.3 9.3 22.6 56.8 5.1 511 

ND 19.9 18 25.1 37 8.9 210 

NE 13.2 10 18.3 58.5 9.8 158 

NH 6.8 4.8 22 66.4 5.7 351 

NJ 1.1 3.5 17.6 77.8 4 525 

NM 4.3 12.3 20.8 62.7 10.6 163 

NV 10 7.4 14.7 67.9 7.1 281 

NY 1.4 4 13.9 80.8 3.6 614 

OH 11.4 9 20 59.6 5 478 

OK 20.5 9.5 23.6 46.4 7.4 285 

OR 14.4 10.9 21.5 53.2 5.4 410 

PA 1.9 3.9 19.2 75 4 540 

RI 1.1 1.6 14 83.2 6.9 176 

SC 14.4 13.1 24.6 47.9 6.4 345 

SD 18.5 18.7 22.3 40.5 8.7 177 

TN 10.4 13.7 22.9 53 5.8 389 

TX 6.7 8.1 16.8 68.4 4.5 618 

UT 9.4 16.6 28.8 45.3 8.1 272 

VA 6.5 8.2 14 71.3 4.7 451 

VT 9 3.4 22.7 65 8.5 163 

WA 14.1 10.5 21.5 53.9 5 488 

WI 15 14 22.7 48.3 5.6 417 

WV 12.1 13.4 23.9 50.7 8.9 192 

WY 25.9 12.3 23.9 38 10.8 108 
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6.7 How soon after your state government lifts stay-at-home 
restrictions and permits businesses to open would you go shopping 
at a retail store? 

 

State  Immedi-
ately 

One to 
two 

weeks 

Two 
weeks 
to one 
month 

More 
than 
one 

month 

Will try 
to avoid 

these 
busines
ses as 

long as 
possible 

Depends Error 
Margin 

N 

AK 31.5 12.1 18.3 4.7 13.3 20.2 11.2 105 

AL 22.7 17.7 13.9 7.5 21.6 16.6 5.9 355 

AR 27.4 18.4 10.8 6.3 24.2 12.9 6.5 297 

AZ 16.4 16.5 13.8 12.2 26 15.2 4.9 478 

CA 16.9 17.1 16.3 12.4 23.9 13.3 3.6 878 

CO 17.3 19.1 14 11.8 24.6 13.1 5 388 

CT 14.2 13.9 19.9 18.3 22.1 11.7 6.9 242 

DC 14.6 13.5 21.1 13.2 19.1 18.4 10.2 121 

DE 17.8 20.1 14.8 14.7 21.5 11.2 6.1 262 

FL 16.9 19.2 16.7 14.3 20.1 12.8 3.9 607 

GA 16 15.4 13.8 14.5 26.6 13.6 5 431 

HI 17.7 14.4 18.2 10.1 19.1 20.4 6.2 272 

IA 22.4 15.8 12.1 13 23.4 13.4 6.4 242 

ID 28.8 17 12.3 6.2 17.1 18.5 5.5 369 

IL 22.2 15 18.4 13.4 18.7 12.3 3.9 520 

IN 21.3 19.9 12.8 9.5 21.6 14.8 4.9 378 

KS 16.7 18.6 19.3 12.5 17.6 15.2 6.1 237 

KY 17.9 15.9 19 7.3 24.1 15.8 5.8 332 

LA 16.9 15 18.3 11.4 25 13.4 5.6 362 

MA 12.3 18.5 20.9 11.6 23.4 13.3 4.6 436 

MD 13.9 17.4 17.5 10.5 24.6 16.1 5.1 401 
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ME 24.5 20.2 15.9 8.5 18.6 12.3 5 369 

MI 18.6 14.5 18 11.7 20.9 16.4 4.3 481 

MN 19.7 16 12.2 11.7 24.8 15.5 5.7 337 

MO 19.4 18.9 13.5 8.2 22.7 17.3 4.7 451 

MS 14.1 13.5 14.5 11.8 30.2 15.9 8.4 231 

MT 25.2 28.7 8.4 12.1 9.7 16 10.4 130 

NC 15.5 13.3 17.2 12.5 29 12.5 4.7 515 

ND 23.1 15.2 15.6 8.3 21.1 16.6 7.7 212 

NE 21 16.2 13.4 3.2 28.2 18 8.9 160 

NH 14 16.5 15.4 9.6 28.9 15.6 5.4 350 

NJ 11.6 18 18.8 17 24.7 9.8 4.1 528 

NM 18.8 21.3 21.1 5.7 16.4 16.8 9 162 

NV 22.3 11.9 21.6 8.3 22.9 12.8 6.4 280 

NY 13.2 17.9 20.2 12.3 24.5 11.8 3.9 618 

OH 20.1 19.2 14.5 12.1 20.6 13.4 4.1 480 

OK 25.9 14.3 18 10.6 16.1 15.2 6.4 287 

OR 22.8 18.1 14.9 8 20.2 15.9 4.6 411 

PA 19 19.6 16.6 13.2 20 11.5 3.7 544 

RI 11.5 13.8 12.9 13.9 25.7 22.1 8 178 

SC 19.5 15.8 13.7 7.5 27.7 15.7 5.7 347 

SD 22.4 21 12 9.3 24.5 10.8 7.6 179 

TN 20.2 14 17.9 10.4 25.3 12.2 5 389 

TX 14.2 15.3 16.1 9.7 31 13.8 4.5 621 

UT 22.8 24.1 11.8 6.7 20.3 14.2 6.9 274 

VA 17.1 16.6 18 10.9 23.6 13.8 4.4 455 

VT 19.3 23.4 10.1 10.7 18.2 18.4 7.6 163 

WA 18 17.4 14.8 10.7 23.9 15.1 4.3 495 

WI 15.3 20.3 16.6 9.5 23.1 15.3 4.7 420 

WV 21.6 16.4 17.5 5 25 14.6 7.6 196 

WY 34.1 13 12.4 6.8 15.1 18.6 10.6 108 
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6.8 How soon after your state government lifts stay-at-home 
restrictions and permits businesses to open would you go to a dine-
in restaurant? 

 

State  Immedi-
ately 

One to 
two 

weeks 

Two 
weeks 
to one 
month 

More 
than 
one 

month 

Will try 
to avoid 

these 
busines
ses as 

long as 
possible 

Depends Error 
Margin 

N 

AK 24.5 14.6 6.3 11.1 26.5 17 10.6 106 

AL 18 14.8 11.2 13.2 29.7 13.1 6.4 355 

AR 19.2 15.9 12.2 10.8 29 12.9 6.6 297 

AZ 13.4 12.5 11.8 16.7 34.5 11.2 5.3 477 

CA 11.6 13.6 13.1 20 29.8 11.8 3.8 878 

CO 14.6 13.3 11.7 16.6 32.7 11.1 5.4 388 

CT 10.4 8.4 15.2 23.8 34 8.1 7.9 242 

DC 8.6 14.4 15 16 22.8 23.2 10.6 120 

DE 12.4 9.2 14.8 25.1 30.4 8.2 6.8 262 

FL 12.2 13.5 15.1 20.5 28.1 10.6 4.3 605 

GA 12.2 10.9 11.8 20.6 32 12.4 5.3 431 

HI 9.8 15.4 14.1 15.3 27.6 17.7 6.9 272 

IA 14.7 10.2 14.6 14.7 30.9 14.9 6.9 243 

ID 23.7 14.4 9.4 12.5 24.1 15.9 5.2 367 

IL 16.8 13.1 14.9 19.2 25 11 4 517 

IN 17.7 14.4 13.4 14.8 26.5 13.1 5.3 378 

KS 15.2 13.1 17 18.6 26.3 9.8 6.9 236 

KY 9.8 16.4 16.3 16.1 27.7 13.7 6 332 

LA 13.4 10.1 12.7 19 33.4 11.4 6.1 362 

MA 8 13.2 12.5 20.3 33.6 12.5 5.2 435 

MD 9.8 6.1 13.8 19.8 35.9 14.7 5.7 399 
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ME 16.3 11.2 13.3 15.9 31.6 11.7 5.4 369 

MI 11.5 11.2 14.9 15.7 32.7 14.1 4.9 481 

MN 13.4 12.6 10.4 14.7 35.8 13.2 6.3 337 

MO 16 12 10.2 16 31.1 14.7 5.2 452 

MS 12.4 12.3 11.2 14.3 34.7 15.1 8.7 231 

MT 23 20.1 6.7 17.6 15.2 17.5 9.7 129 

NC 10.4 10.4 16.6 18.4 33.2 10.9 4.9 515 

ND 20.4 14 16.7 7.8 22.8 18.3 7.7 212 

NE 12.9 12.9 8.2 13.1 36.6 16.2 9.5 160 

NH 7.3 13.6 12.1 17.6 35.7 13.7 5.8 349 

NJ 7.2 13.3 12.4 22.7 32.9 11.5 4.5 526 

NM 7.3 22.2 12.7 19.1 20.4 18.3 9.1 163 

NV 20.9 9.5 10.8 17.6 28.6 12.7 6.9 280 

NY 9.5 10.7 15.9 20.4 31.2 12.2 4.3 616 

OH 14.4 10.5 14.5 16.2 29.9 14.4 4.7 479 

OK 15.8 16.4 10.6 16.3 26.5 14.4 6.5 287 

OR 17.5 12.4 14.8 17.3 24.5 13.4 4.7 411 

PA 13.2 11.1 16.6 19.6 28.8 10.7 4.2 543 

RI 8.2 6.4 13.6 18.4 37.4 16.1 8.8 178 

SC 16.6 9.2 10.2 15.2 35.6 13.2 6.1 346 

SD 16.1 8.1 16.1 16.6 31.1 12.1 8.2 179 

TN 19.1 12 13.2 13.4 29.4 13 5.3 390 

TX 11.5 12.2 12.2 15 39.5 9.6 4.7 619 

UT 18.3 18.9 11.1 15.5 22.3 14 6.7 274 

VA 12.3 13.1 14.9 18.4 29.8 11.5 4.7 454 

VT 12.4 14 10.6 18.4 32.1 12.6 8.3 163 

WA 15.3 11.7 13 16.2 26.5 17.2 4.4 494 

WI 12.1 10.4 13.2 18.6 30.6 15.2 5.1 419 

WV 15.9 14.1 13.9 10.3 29.7 16.1 8.1 196 

WY 18.9 10.2 15.1 10.2 31.6 14 10.4 108 

 
 



The COVID-19 Consortium for Understanding the Public’s Policy Preferences Across States 40 

6.9 How soon after your state government lifts stay-at-home 
restrictions and permits businesses to open would you go use public 
transportation? 

 

State  Immedi-
ately 

One to 
two 

weeks 

Two 
weeks 
to one 
month 

More 
than 
one 

month 

Will try 
to avoid 

these 
busines
ses as 

long as 
possible 

Depends Error 
Margin 

N 

AK 15 1.4 4.4 11 42.2 26 11.9 105 

AL 8.4 5.4 5.4 4.8 55.2 20.7 7 355 

AR 9.6 6.2 3.7 6.2 53.6 20.7 7.3 296 

AZ 7.7 6.2 3.6 6.7 56.5 19.3 5.5 474 

CA 7.1 7 6.8 9.2 51.2 18.6 4.2 876 

CO 9.1 5.3 7.5 8 53.4 16.8 5.7 387 

CT 6.5 3.6 8 9 54.2 18.7 8.3 242 

DC 16.1 11.8 8.3 18.4 33.7 11.7 11.8 121 

DE 7.4 4 7.3 12.1 49.5 19.7 7.4 261 

FL 6.5 6.1 5.6 6.4 58.1 17.2 4.8 604 

GA 8.1 2.9 4.9 9.9 56.1 18 5.7 429 

HI 8.7 5.3 5.7 8.9 50 21.3 7.8 271 

IA 10 3.7 3.4 9.1 54.5 19.3 7.5 241 

ID 9.1 3 4.9 6.9 46.5 29.5 6.1 368 

IL 10.6 5.9 6.2 10.6 47.8 19 4.7 517 

IN 8.1 6.1 3 7.1 53 22.8 6 378 

KS 4 5.8 6.8 14.3 48 21.1 7.8 235 

KY 6.7 3.9 4.2 8.3 56.8 20.2 6.7 331 

LA 8.6 5.7 6.3 8.9 57.4 13 6.5 359 

MA 6.2 4.7 9.5 11.1 52.6 15.9 5.5 433 

MD 7.1 2.7 6.5 12.2 53.3 18.2 5.9 400 
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ME 8.1 1.8 4.9 8.4 54.8 21.9 5.8 367 

MI 7.2 2.6 4.3 8.8 57.3 19.7 5.2 480 

MN 5.4 6.4 6.4 7.4 52 22.5 6.6 336 

MO 10.5 3.4 5.9 5 56.8 18.5 5.5 450 

MS 5.5 5.7 2.5 4.6 63.4 18.4 8.8 230 

MT 7.3 6.1 4.8 5.1 44.2 32.4 11.5 128 

NC 5.5 4.5 7 7.5 58 17.5 5.1 513 

ND 6 8.8 4 7.5 44.5 29.3 9.1 212 

NE 7.9 2.9 4.7 4.9 55.5 24.1 9.8 160 

NH 3.9 6.3 6.4 5.2 58.1 20 5.9 347 

NJ 7.2 5 8.5 12.8 48 18.4 4.8 529 

NM 10.8 3.4 3.5 8 43.4 30.8 10.9 162 

NV 10.2 3.1 4.6 7.9 47.8 26.4 7.6 280 

NY 8.8 10 8.4 14 44.9 13.9 4.6 618 

OH 9.4 3.7 5.2 6.4 53.6 21.8 5.1 478 

OK 5.5 4.8 7.6 6.6 56.7 18.7 7.3 287 

OR 11.6 2 6.7 11.9 46.5 21.2 5.5 409 

PA 6.8 4.7 5.7 10.4 52.2 20.1 4.6 541 

RI 5.7 1.2 3.3 5.2 63.3 21.2 8.8 176 

SC 4.6 3.3 2.1 3.7 65.5 20.7 6.1 345 

SD 7.7 4 3.2 9.8 55.3 20 8.8 178 

TN 6.9 3.8 8.2 7.9 52.1 21.1 5.8 387 

TX 5.9 5.6 5.3 7.8 59 16.3 4.8 618 

UT 10.8 7.3 7.1 6.6 46.8 21.4 8.1 274 

VA 6.2 4.6 7.4 9.2 51.5 21 5.1 454 

VT 7.6 6.2 0.6 10.1 56.5 19 8.9 162 

WA 8.7 2.9 7.8 9 53 18.7 5 491 

WI 6.5 4.4 4 6.4 58.1 20.5 5.5 419 

WV 6.6 6.7 4.7 5.5 54.3 22.1 8.8 195 

WY 7.2 5.1 2.6 4.7 57.4 23.1 11 108 
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6.10 How much do you trust the following people and organizations 
to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-
19) outbreak? - Your city government 

 

State Not at all Not too much Some A lot Error 
Margin 

N 

AK 5.5 17.4 54.9 22.1 11.9 106 

AL 9 22.2 48.4 20.4 7.1 352 

AR 8 14.7 60.6 16.8 7.1 295 

AZ 5.2 20.2 56.2 18.4 5.5 477 

CA 5.7 16.3 52.1 25.8 4.2 873 

CO 4.2 21.1 49.7 24.9 5.7 389 

CT 5.6 15.9 52.3 26.2 8.3 242 

DC 3.5 7.5 43.7 45.3 12.4 121 

DE 9.8 15.7 53.8 20.8 7.4 259 

FL 6.4 18.8 52.7 22.1 4.8 606 

GA 7.9 20.9 54 17.2 5.7 428 

HI 6 23.1 51.2 19.7 7.8 271 

IA 7.8 16.1 55.4 20.7 7.5 241 

ID 7.3 16.2 57.1 19.4 6.1 368 

IL 6.7 13.2 48.9 31.2 4.7 515 

IN 5.2 21.3 52.1 21.3 6 376 

KS 4.7 15.8 53.5 26.1 7.8 237 

KY 7.8 15.2 53.9 23.1 6.7 332 

LA 9.2 15.5 55.8 19.5 6.5 361 

MA 2.6 9 57.2 31.2 5.4 433 

MD 5.4 11.8 53 29.9 5.9 396 

ME 5.5 17.2 59.4 17.9 5.7 369 

MI 5 15.6 51.9 27.5 5.2 480 

MN 3.6 16.7 52.1 27.6 6.6 335 

MO 8.1 18 54.8 19.1 5.6 444 
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MS 8.9 20 50.7 20.4 9.2 230 

MT 5 19.7 55.2 20.2 11.4 130 

NC 5 18.1 57.1 19.9 5.1 514 

ND 5.1 18.4 53.6 22.9 9.2 210 

NE 5.5 10.2 65.5 18.8 9.4 160 

NH 5.7 11.3 52.7 30.3 6 349 

NJ 4.4 15.5 53.3 26.8 4.8 525 

NM 9.8 11.1 56.1 23.1 10.9 163 

NV 10.2 19.8 49.9 20.1 7.6 280 

NY 6.1 10.4 50.7 32.8 4.6 618 

OH 6.8 17.3 52.5 23.4 5.1 478 

OK 9.2 24.1 54.1 12.6 7.3 287 

OR 5 21.3 49.5 24.3 5.5 411 

PA 6.7 17 58.3 17.9 4.5 541 

RI 5.2 17.9 51.7 25.2 9.1 177 

SC 5.6 21 62.2 11.2 6.2 344 

SD 4.9 20.3 59.1 15.6 8.7 178 

TN 6.7 17.9 56.4 19.1 5.7 390 

TX 4.9 18.9 54.1 22.1 4.8 618 

UT 5.4 19.5 49.9 25.2 8.1 273 

VA 6.3 15.8 58.3 19.7 5.1 454 

VT 4.7 9 45.2 41.1 8.9 163 

WA 5.9 18.8 52.9 22.5 5 492 

WI 6.3 20.9 52.2 20.6 5.6 417 

WV 5.6 15.9 61.5 17.1 8.6 196 

WY 7.7 24.4 48.3 19.6 11.1 108 
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6.11 How much do you trust the following people and organizations 
to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-
19) outbreak? - Your state government 

 

State Not at all Not too much Some A lot Error 
Margin 

N 

AK 5.1 19.8 52.7 22.4 11.9 106 

AL 7.7 26.1 45.2 21 7 354 

AR 8.6 14.3 56.9 20.1 7.2 294 

AZ 7.7 19 56.8 16.6 5.5 477 

CA 8.3 14.9 41.9 34.9 4.1 871 

CO 7.6 18.9 46.1 27.4 5.7 387 

CT 9.2 16.1 42.6 32.1 8.3 241 

DC 4.6 3.9 53.4 38.1 12.4 121 

DE 10.3 15.7 46.9 27.1 7.4 262 

FL 9.9 18.9 47.8 23.4 4.8 604 

GA 14 26.8 44.2 15 5.7 429 

HI 8.4 24.3 46.8 20.4 7.7 272 

IA 12.7 25.3 46.2 15.8 7.5 243 

ID 6.8 20.2 55.2 17.8 6.1 368 

IL 14.3 15.5 40.4 29.8 4.6 513 

IN 4.9 21.1 52.5 21.5 6 377 

KS 5 16.3 53.2 25.5 7.8 237 

KY 9.4 12.3 43.5 34.7 6.7 332 

LA 9.7 13.2 48.2 28.9 6.5 362 

MA 2.6 9.8 45 42.5 5.4 434 

MD 4.4 10.2 43.8 41.6 5.9 397 

ME 7.8 24.9 41.4 25.9 5.7 368 

MI 12.1 12.9 39 36 5.1 480 

MN 5.1 15.6 44 35.2 6.6 336 

MO 8.5 23.7 50.3 17.5 5.6 445 
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MS 7.5 17 50.2 25.3 9.2 229 

MT 8.5 12 51.8 27.7 11.5 129 

NC 6.7 20.2 49.7 23.4 5.2 512 

ND 7.8 12.3 45 34.9 9.2 210 

NE 7.3 15.2 56 21.6 9.9 159 

NH 4.1 10.1 49.6 36.2 6 349 

NJ 6.3 17.1 45.6 31 4.8 527 

NM 17.1 13.8 37.8 31.3 10.6 162 

NV 10.6 13.4 45.8 30.2 7.7 278 

NY 6.6 13.2 39.3 41 4.5 616 

OH 5.6 14 44.2 36.2 5 479 

OK 11.9 23.8 52.3 11.9 7.3 287 

OR 9.7 20.2 43 27.2 5.4 410 

PA 11.9 17.3 47.6 23.3 4.6 541 

RI 4.8 16.2 42.5 36.4 9 178 

SC 5.3 22.2 55.9 16.6 6.3 346 

SD 9.4 28.6 40.9 21.1 8.7 178 

TN 7.8 18.1 54.2 19.9 5.8 389 

TX 7.4 18.9 53.9 19.9 4.8 617 

UT 5.5 21 47.7 25.9 8.1 272 

VA 11.1 17.6 50.1 21.2 5.1 452 

VT 4.8 7.5 44.1 43.7 8.9 161 

WA 8.6 18.3 42.1 31 5 490 

WI 10.8 23.5 45.7 20 5.6 417 

WV 6.7 9.4 61.5 22.4 8.6 194 

WY 7.3 19.6 52 21 11.1 108 
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6.12 How much do you trust the following people and organizations 
to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-
19) outbreak? - Congress 

 

State Not at all Not too much Some A lot Error 
Margin 

N 

AK 17.2 37.9 37.6 7.3 11.6 106 

AL 18.3 36.8 32.6 12.4 6.8 353 

AR 18.9 35.1 36.8 9.3 7 296 

AZ 14.6 38.4 39.3 7.7 5.4 478 

CA 14.8 35.3 38.6 11.2 4.1 867 

CO 17.7 38.3 35.3 8.7 5.6 389 

CT 17.3 35.3 38.7 8.7 8.1 242 

DC 14.1 30.4 36.5 19 12 120 

DE 15.3 33.3 43 8.4 7.3 262 

FL 13 30.3 47.8 9 4.8 602 

GA 14.5 31.2 46.7 7.6 5.7 427 

HI 17.4 35.8 41.5 5.2 7.6 272 

IA 16.5 29.4 44.6 9.4 7.5 241 

ID 20.9 36.1 38.1 4.8 5.9 368 

IL 15 34.6 40.9 9.5 4.6 512 

IN 18.2 37.2 37.4 7.1 5.8 376 

KS 15.3 38.4 37.1 9.3 7.6 235 

KY 16.9 29.7 45.9 7.5 6.7 328 

LA 16.4 33.7 41.1 8.8 6.4 361 

MA 13 32.7 44.1 10.1 5.4 434 

MD 12.5 37 40 10.5 5.8 395 

ME 18.7 40.8 33.3 7.2 5.7 368 

MI 15.9 32.5 42 9.6 5.2 479 

MN 17.9 39.2 34.1 8.8 6.5 333 

MO 16.3 37.6 40.4 5.8 5.5 443 
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MS 13.9 32.6 41.2 12.3 9.1 229 

MT 21.7 38.4 34.9 4.9 11.2 130 

NC 17.3 35 37.8 9.9 5 511 

ND 13.7 35.9 46.4 4 9.2 209 

NE 17.9 30.9 45.3 6 9.9 159 

NH 15.7 40 33.5 10.8 5.9 350 

NJ 12.3 31.2 45.3 11.2 4.8 526 

NM 22.3 25.9 40.4 11.4 10.8 161 

NV 18.9 31.6 41.3 8.2 7.5 280 

NY 15.3 28.2 42.8 13.6 4.5 615 

OH 16.6 32.7 40.2 10.6 5 476 

OK 19.9 36.1 37.3 6.8 7.1 287 

OR 16.6 41 36.9 5.6 5.4 411 

PA 18.4 32.7 41.2 7.6 4.5 541 

RI 16.9 31.7 48.4 3 9.1 178 

SC 14.4 37.8 41 6.8 6.2 347 

SD 18.3 34.6 38.2 8.8 8.6 178 

TN 18.1 30.7 40.8 10.4 5.7 387 

TX 13 29.1 47.6 10.3 4.8 612 

UT 18.3 37.2 35.2 9.3 7.8 274 

VA 18.1 36.4 38.5 7 5 454 

VT 13.9 37.1 41.2 7.9 8.8 163 

WA 16.1 35 42 6.9 5 492 

WI 18.7 35.7 39.6 6 5.5 417 

WV 11.9 36.9 47.3 4 8.8 195 

WY 14.5 41.8 35 8.7 11 108 
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6.13 How much do you trust the following people and organizations 
to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-
19) outbreak? – Donald Trump 

 

State Not at all Not too much Some A lot Error 
Margin 

N 

AK 27.3 10.9 41 20.8 11.8 106 

AL 34.7 12.3 26.5 26.5 6.7 353 

AR 33.1 9.9 24.5 32.5 6.9 294 

AZ 35.8 19.4 27.1 17.7 5.3 477 

CA 46.5 16.4 19.3 17.8 4.2 869 

CO 41.2 18.4 22.4 18 5.7 389 

CT 46.6 15.2 21.5 16.7 8.3 241 

DC 49.6 17.3 22.2 11 12.5 121 

DE 44.1 15.8 22 18.1 7.4 261 

FL 32.3 19.4 25.3 23.1 4.5 601 

GA 38.8 14.7 21.9 24.6 5.6 429 

HI 51.8 18.7 18.8 10.7 7.7 272 

IA 37 17.3 27.8 17.9 7.3 241 

ID 30.8 15 33.5 20.7 5.8 369 

IL 40 16.6 21.9 21.4 4.6 512 

IN 38.8 17.8 24.2 19.3 5.9 375 

KS 30.6 20.1 27.4 21.9 7.2 238 

KY 33.5 13.1 29.4 24 6.4 328 

LA 32.5 14.4 26.8 26.3 6.2 358 

MA 48.2 14.3 23.5 14 5.5 432 

MD 47.9 13 27.4 11.7 5.9 396 

ME 39.8 17.7 21.4 21.1 5.7 369 

MI 45.4 15.1 24 15.5 5.2 477 

MN 38.9 22.2 23.5 15.4 6.5 332 

MO 38.9 16.3 22 22.8 5.5 444 
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MS 28.5 15.2 25.6 30.6 8.5 229 

MT 41.6 12.7 21.7 23.9 11.3 130 

NC 37.6 14.5 25.5 22.4 5 511 

ND 29.8 15.3 30.6 24.2 8.5 210 

NE 40.8 13.1 22.7 23.4 9.7 160 

NH 53 12.6 19.9 14.5 6 350 

NJ 40.3 19.3 22.3 18.1 4.7 526 

NM 41.3 13.1 32.2 13.4 10.8 162 

NV 38 17.1 25 19.9 7.4 279 

NY 38.8 17.9 24.8 18.5 4.5 616 

OH 38.1 12.7 26.9 22.2 4.9 479 

OK 27.9 18.9 25.3 27.8 6.6 286 

OR 48 14.1 20 17.8 5.5 410 

PA 38.7 16.3 23.7 21.2 4.5 538 

RI 49.8 20.8 19.4 10 9.1 177 

SC 28.4 16.7 30.1 24.8 5.8 345 

SD 31.7 14.5 27.5 26.4 8.2 177 

TN 30.5 15.7 27 26.8 5.3 389 

TX 34.9 17.7 27.6 19.9 4.6 617 

UT 33.9 18.1 25.9 22.1 7.7 274 

VA 42.4 13.4 21.2 23 5.1 454 

VT 54.3 14.7 17.7 13.2 8.9 163 

WA 48.4 17.2 19.7 14.7 5 491 

WI 42.8 21.8 21.6 13.8 5.5 418 

WV 28.6 14.4 32.3 24.7 8.3 195 

WY 24.6 7 39.8 28.6 10.9 108 
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6.14 How much do you trust the following people and organizations 
to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-
19) outbreak? – Joe Biden 

 

State Not at all Not too much Some A lot Error 
Margin 

N 

AK 33.2 23.6 31.5 11.7 11.3 106 

AL 36.8 21.2 30.1 11.9 6.8 353 

AR 34.2 25.6 29.5 10.8 6.9 294 

AZ 26.6 21.1 40.2 12.2 5.4 477 

CA 19.6 25.6 38.5 16.2 4.1 870 

CO 26.3 28.6 31.1 14 5.3 386 

CT 32.2 24.5 32.1 11.2 7.8 242 

DC 11.4 28.9 35.6 24.1 11.9 121 

DE 25.6 20 32.2 22.2 6.9 262 

FL 27.1 20.9 33.9 18.1 4.6 603 

GA 25.3 23.9 36.3 14.5 5.5 428 

HI 26.1 27.4 39.4 7.1 7.6 271 

IA 22.3 33.6 28 16.1 7.1 240 

ID 39.5 25.5 25.8 9.2 6 368 

IL 23.8 24.7 36.7 14.8 4.5 512 

IN 29.1 26.9 35.7 8.3 5.8 376 

KS 30.2 22.8 33.1 13.9 7.3 237 

KY 27.7 34.4 29.2 8.8 6.4 329 

LA 31.8 21.8 36.6 9.8 6.3 360 

MA 16.7 25.7 41 16.6 5.4 436 

MD 20.1 23.7 38.2 18 5.8 394 

ME 28.6 28.9 33.6 8.9 5.5 369 

MI 22.1 28.5 34 15.5 5 477 

MN 22.4 32.7 35.2 9.8 6.3 332 

MO 33.9 26 29.6 10.4 5.3 441 
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MS 32.2 15.3 33.5 19 8.7 228 

MT 41.7 21.7 30.3 6.3 11.3 130 

NC 26.6 27.1 31.4 15 4.8 513 

ND 34.4 28.7 30.9 6 8.8 210 

NE 30.9 25.6 27.6 16 9.2 158 

NH 22.8 25.5 37.2 14.5 5.8 349 

NJ 22.2 25.9 35.1 16.8 4.6 523 

NM 21 27.3 39.2 12.5 10.7 162 

NV 27.2 22.8 37 13 7.4 279 

NY 19 19.2 42.1 19.7 4.5 612 

OH 27.8 29.2 29.5 13.5 4.7 476 

OK 35.4 25.4 29.9 9.3 7 285 

OR 26.2 26.1 34.1 13.6 5.2 411 

PA 27.9 27.5 32.6 11.9 4.3 540 

RI 22 30.1 40.5 7.4 9 176 

SC 30.5 27.9 32.5 9.1 6 345 

SD 35.2 30.3 23.6 10.8 8.4 178 

TN 31.7 26.9 30.7 10.7 5.4 389 

TX 24.1 23.8 38.3 13.7 4.7 616 

UT 34.4 28.9 29.8 6.8 7.7 273 

VA 27.1 21.7 39.1 12.1 5 454 

VT 21.3 27.1 41.3 10.4 8.8 163 

WA 22.2 25.9 38.4 13.6 4.9 491 

WI 25.5 26 37.8 10.8 5.4 418 

WV 36 26.8 25.1 12.1 8.5 194 

WY 35.1 28.9 25.3 10.7 10.6 108 
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6.15 How much do you trust the following people and organizations 
to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-
19) outbreak? – the CDC 

 

State Not at all Not too much Some A lot Error 
Margin 

N 

AK 8.1 24.6 26.8 40.6 11.7 106 

AL 10.7 12.4 41.5 35.3 6.9 354 

AR 8.9 14.4 43.2 33.4 7.2 294 

AZ 5.7 13.3 39.4 41.6 5.5 476 

CA 4.4 11.9 41.1 42.7 4.2 870 

CO 5.7 13.8 42.6 37.9 5.7 388 

CT 9.4 11.3 40.6 38.7 8.2 242 

DC 4.7 4.1 36.3 54.9 12.4 121 

DE 6.3 11.5 43.6 38.6 7.3 262 

FL 4.1 13.9 43.2 38.8 4.8 605 

GA 6 10.4 42.4 41.2 5.7 428 

HI 6.9 11 45 37 7.7 271 

IA 4.3 10.5 39.6 45.6 7.5 241 

ID 8.4 14 41.7 36 6.1 364 

IL 5.2 11.2 40.9 42.6 4.6 512 

IN 6.7 14.3 37.9 41 5.9 375 

KS 5.6 10.5 41.1 42.8 7.7 237 

KY 8 11.9 44.8 35.3 6.7 332 

LA 5 11.9 50.8 32.4 6.5 360 

MA 3.7 9.2 40.7 46.4 5.4 435 

MD 4.1 8.8 41.4 45.7 5.9 396 

ME 5.2 8.9 42.9 43 5.8 369 

MI 3.3 13.2 40.8 42.7 5.2 478 

MN 5.6 14.1 32.9 47.5 6.6 332 

MO 5.3 13.5 42.7 38.4 5.5 444 
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MS 9.4 12.9 33.9 43.8 9.2 229 

MT 9.5 15.4 32.5 42.6 11.4 130 

NC 4.6 13.7 43.6 38.1 5.1 514 

ND 6 11 42.6 40.4 9.1 210 

NE 5.1 7.2 39.6 48.1 9.9 159 

NH 6.6 6.4 43.1 43.9 6 350 

NJ 3.7 13.1 45.4 37.8 4.8 525 

NM 8.3 10.8 40.8 40.1 10.8 163 

NV 5.2 13.5 38.8 42.5 7.6 279 

NY 5 10.3 43.8 40.9 4.5 615 

OH 9.4 13.9 35.7 41 5 479 

OK 10.1 13.8 39.2 36.9 7.2 285 

OR 5.9 10.8 41.6 41.7 5.4 409 

PA 7.4 11.5 42.7 38.5 4.6 539 

RI 1.2 10.1 42.2 46.6 9.1 178 

SC 4.2 15.2 48.9 31.8 6.3 347 

SD 6 10.8 42.5 40.7 8.7 178 

TN 7.5 12.4 41.5 38.7 5.7 386 

TX 3.4 11 46.3 39.4 4.8 619 

UT 6.7 10.3 41.6 41.4 8 273 

VA 6.8 11.1 42.2 39.8 5.1 454 

VT 3.3 4.8 42.8 49.1 8.9 162 

WA 5.5 13.6 42.3 38.7 5 491 

WI 5.7 12.4 38.5 43.4 5.5 419 

WV 4.6 12.9 47.5 35 8.9 194 

WY 10.7 15.1 29.2 45 11.1 108 
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6.16 How much do you trust the following people and organizations 
to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-
19) outbreak? – Hospitals and doctors 

 

State Not at all Not too much Some A lot Error 
Margin 

N 

AK 0.7 4.5 33.3 61.5 11.6 106 

AL 1.5 5.5 33.8 59.2 7 352 

AR 1.9 4.2 35.4 58.5 7.2 295 

AZ 2.3 4.6 25.8 67.3 5.2 478 

CA 1 3.8 26.6 68.6 3.9 873 

CO 0.8 5.3 25.1 68.9 5.3 389 

CT 1.7 2.7 27.8 67.7 7.8 242 

DC 1.5 5.6 25.7 67.2 11.7 121 

DE 1.4 1.9 28.3 68.4 6.9 261 

FL 1.2 3.8 28.6 66.4 4.6 603 

GA 1 2.8 27.5 68.8 5.3 429 

HI 1.6 5.1 20.4 72.8 6.9 271 

IA 3 3.3 25 68.8 6.9 243 

ID 1.5 3.5 28.6 66.3 5.8 366 

IL 1.3 4.1 24.7 69.9 4.3 516 

IN 0.2 5 28.2 66.6 5.7 376 

KS 1.2 5.5 28.8 64.5 7.5 236 

KY 2.1 3.8 34.3 59.9 6.6 331 

LA 1.2 3 33.3 62.5 6.3 362 

MA 1.1 1.9 21.3 75.7 4.7 434 

MD 1.4 3.3 27.4 67.9 5.5 397 

ME 0.8 2.9 28.6 67.7 5.4 368 

MI 0.8 3.4 30.9 65 5 479 

MN 1.5 1.5 27.2 69.8 6.1 336 

MO 1.5 5.7 29.4 63.5 5.4 447 
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MS 1.9 4.2 37.8 56.1 9.1 231 

MT 0 3.2 28 68.8 10.7 129 

NC 0.7 3.5 28.7 67.1 4.9 514 

ND 2 1.8 32.2 64.1 8.8 211 

NE 3.6 1.9 29.6 64.9 9.4 160 

NH 1.6 0.7 23.4 74.3 5.3 348 

NJ 0.4 4.4 25.6 69.6 4.4 525 

NM 0.4 2.2 31.7 65.7 10.4 163 

NV 2.2 4.7 26.5 66.6 7.2 281 

NY 0.9 3.6 25.3 70.2 4.2 619 

OH 3.8 4.8 24.6 66.8 4.8 479 

OK 3 5.5 27.7 63.8 7.1 287 

OR 1.2 2.8 28.4 67.7 5.1 411 

PA 0.6 2.9 29.2 67.3 4.3 539 

RI 0.7 2.9 28.1 68.3 8.5 177 

SC 1.2 6 34.9 57.9 6.3 347 

SD 0 3.5 26.8 69.7 8.1 177 

TN 4.7 5 28.8 61.5 5.6 390 

TX 0.9 3.1 32.8 63.2 4.7 615 

UT 0.8 2.8 29.6 66.9 7.6 274 

VA 2.4 3.2 25.2 69.2 4.7 452 

VT 1.1 3 21.6 74.3 7.8 163 

WA 0.6 3.6 23.6 72.1 4.5 492 

WI 1.9 3.6 26 68.5 5.2 418 

WV 0 6.2 28.2 65.7 8.4 196 

WY 0.8 2.6 35.3 61.3 10.9 108 
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6.17 How much do you trust the following people and organizations 
to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-
19) outbreak? – Scientists and researchers 

 

State Not at all Not too much Some A lot Error 
Margin 

N 

AK 1.7 8.4 34.2 55.7 11.9 106 

AL 4.2 8.3 39.7 47.9 7.1 352 

AR 3.1 10.6 43.9 42.4 7.2 294 

AZ 1.4 8 37.4 53.3 5.5 478 

CA 1.4 9.1 31.8 57.7 4.1 875 

CO 1.3 8.8 36.5 53.3 5.7 389 

CT 1.5 6.8 33.4 58.4 8.3 239 

DC 0.8 7.8 31.6 59.8 12.2 121 

DE 2.9 5.6 34.8 56.8 7.4 260 

FL 1.7 7.7 34.8 55.9 4.8 604 

GA 3.5 5.4 42.7 48.4 5.7 429 

HI 0.5 9.5 34.6 55.4 7.7 272 

IA 1.6 4.4 36.8 57.2 7.4 242 

ID 4.1 6.5 40 49.4 6.1 368 

IL 2.4 6.8 34.9 55.9 4.6 515 

IN 2.2 7.6 36.5 53.8 6 376 

KS 2.9 8.4 35.9 52.8 7.8 236 

KY 1.7 7.1 42.4 48.9 6.7 331 

LA 2.8 7.5 42.1 47.6 6.5 362 

MA 1.3 3.2 30.3 65.2 5.2 435 

MD 1.6 7 29.6 61.8 5.8 396 

ME 2.6 6.8 34.1 56.5 5.8 368 

MI 0.4 6.9 39 53.6 5.2 480 

MN 2 6.6 33.2 58.2 6.5 334 

MO 2.1 10.2 37.4 50.2 5.6 446 
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MS 4.3 6.6 37.5 51.6 9.2 229 

MT 0 7.6 36.3 56.1 11.4 130 

NC 2.5 9.1 38.1 50.4 5.2 511 

ND 2.2 6.9 33.3 57.6 9.1 211 

NE 2.2 5.6 43.4 48.8 9.9 159 

NH 2.9 4.4 33.8 58.9 5.9 350 

NJ 0.6 5.9 40 53.6 4.8 526 

NM 0.2 8.1 35.1 56.5 10.9 162 

NV 1.2 5.5 37.5 55.7 7.6 280 

NY 1.1 6.1 33.9 58.9 4.5 619 

OH 4.8 5.3 37.7 52.3 5.1 476 

OK 2.3 12.2 33.2 52.3 7.3 287 

OR 1.4 5.1 34.8 58.7 5.4 409 

PA 2.2 5 36.8 56 4.6 543 

RI 0.9 11.1 34.3 53.7 9.1 178 

SC 3.8 7.5 45.2 43.5 6.3 345 

SD 1.6 7.5 43.5 47.4 8.8 179 

TN 3.6 8.1 37.9 50.4 5.8 387 

TX 1.7 4.4 43.2 50.7 4.8 613 

UT 0.8 7.9 38.1 53.3 8.1 274 

VA 4.5 6.5 33.5 55.5 5.1 453 

VT 1.8 3.9 33.4 60.9 8.8 162 

WA 1.8 5.9 34.7 57.6 5 493 

WI 2 7.3 35.6 55.1 5.5 419 

WV 1.6 6.2 45.1 47 8.8 195 

WY 5 9.5 32.6 52.9 11.1 108 
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6.18 How much do you trust the following people and organizations 
to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-
19) outbreak? – The police 

 

State Not at all Not too much Some A lot Error 
Margin 

N 

AK 6.7 21.2 49.5 22.6 12 106 

AL 8.7 23.9 44.3 23.1 7 353 

AR 11.4 27.9 42.1 18.6 7.2 295 

AZ 8.2 18 49.8 24 5.5 478 

CA 9 23.3 45.4 22.2 4.2 874 

CO 7.2 18.8 50.5 23.6 5.7 389 

CT 12.1 16.5 40.3 31.1 8.2 242 

DC 8 30.8 40.3 21 12.2 120 

DE 9.8 22.7 42.1 25.4 7.3 261 

FL 7.6 18.6 48 25.8 4.8 603 

GA 11.5 20.9 44.8 22.8 5.7 428 

HI 8.2 16.7 52.8 22.4 7.7 271 

IA 10.2 22.3 44.1 23.4 7.5 242 

ID 8.1 16.9 49.2 25.8 6.1 366 

IL 9.7 19.6 42.8 27.8 4.6 511 

IN 10 23.9 44.2 21.9 6 374 

KS 9 19.8 45.2 26 7.7 237 

KY 9.4 16.5 53.5 20.7 6.8 328 

LA 14.6 13.7 48.5 23.3 6.5 361 

MA 5.8 18.2 45.6 30.5 5.4 435 

MD 12.2 20.1 47.4 20.4 5.9 397 

ME 5.8 19.1 50.3 24.8 5.8 368 

MI 11.1 18.2 48.6 22.1 5.2 479 

MN 12.7 17.9 44.1 25.3 6.6 336 

MO 10.1 23.2 43.2 23.5 5.5 447 
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MS 9.4 24.8 45.3 20.6 9.2 230 

MT 5.7 17.1 53.1 24.1 11.5 130 

NC 11.4 16.1 49.5 22.9 5.2 513 

ND 5.7 16.1 46.9 31.3 9.2 210 

NE 13.3 15.6 44.2 26.9 9.9 159 

NH 5.5 17 50.4 27 6 349 

NJ 8.2 18.1 48.5 25.3 4.8 527 

NM 14.7 18.5 50.6 16.2 10.9 163 

NV 11.4 19.1 43.5 26 7.6 280 

NY 7.8 15.2 50.7 26.4 4.6 618 

OH 12.9 18.8 46.2 22.1 5.1 477 

OK 11.5 24.4 48.2 15.8 7.4 286 

OR 9.3 22.8 44.7 23.2 5.4 411 

PA 8.2 19.4 48.8 23.5 4.6 543 

RI 8.2 22.7 45.3 23.8 9.1 177 

SC 9.9 21.3 47.6 21.2 6.3 347 

SD 6.6 16.6 55.4 21.4 8.8 178 

TN 10 17.8 44.5 27.7 5.8 388 

TX 5.1 22.5 49.4 23 4.9 614 

UT 10.1 19.3 43 27.6 8 273 

VA 11.1 23.2 42.6 23.1 5.1 453 

VT 8.4 14.3 55.8 21.5 8.9 163 

WA 9.9 20.8 48.5 20.8 5 493 

WI 9.1 22.2 47.4 21.3 5.6 417 

WV 8 24.3 46.1 21.6 8.8 195 

WY 13.6 15.7 42.2 28.6 11 108 
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6.19 How much do you trust the following people and organizations 
to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-
19) outbreak? – The news media 

 

State Not at all Not too much Some A lot Error 
Margin 

N 

AK 27.9 31.6 31 9.5 11.1 106 

AL 21.9 30.8 38 9.3 6.9 353 

AR 24.4 33.8 35.1 6.7 7 295 

AZ 24.2 30.3 39.1 6.4 5.4 477 

CA 17.1 26.4 44.3 12.2 4.2 875 

CO 22.4 30.9 38.4 8.2 5.6 389 

CT 19.3 32.4 38.7 9.6 8.1 241 

DC 16.6 21.5 40.5 21.4 12.3 120 

DE 18.3 28.9 41.6 11.2 7.3 259 

FL 19.1 27.9 40.1 13 4.7 603 

GA 20.7 28.9 40.4 10 5.6 429 

HI 14.1 26.3 50.7 8.9 7.8 271 

IA 15.4 40.1 35.8 8.7 7.4 242 

ID 33.5 29.4 28.7 8.3 5.8 365 

IL 20 29.3 38.8 11.9 4.6 515 

IN 24.3 32.4 37.3 6 5.8 376 

KS 25.8 31.1 33.2 10 7.3 236 

KY 26.5 30.5 33.8 9.1 6.4 330 

LA 21.4 27.4 39.6 11.6 6.4 360 

MA 12.3 31.6 43.9 12.2 5.4 434 

MD 19.8 29.1 38.9 12.2 5.8 396 

ME 24.8 34.1 33.9 7.1 5.5 368 

MI 17.7 28.9 39.5 13.8 5.1 479 

MN 21.8 23.9 44.2 10.1 6.6 334 

MO 23.3 34.7 34.8 7.2 5.3 446 
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MS 21.9 32 32.1 14 8.6 229 

MT 38.8 31.4 25.7 4.1 11.2 130 

NC 22.3 28.6 38.2 10.8 5 511 

ND 23.9 25.7 40.2 10.2 9.1 210 

NE 22.8 34.9 33.3 9.1 9.5 159 

NH 20.6 28.5 41 10 5.9 350 

NJ 17 30.7 40.7 11.7 4.7 525 

NM 21.8 37.5 31.2 9.6 10.6 163 

NV 27 32.5 28.3 12.2 7.2 279 

NY 13.5 23.8 44.1 18.6 4.5 619 

OH 27.4 28.2 30.1 14.3 4.7 479 

OK 28.6 33.2 31.9 6.3 6.9 287 

OR 22.1 32.2 36 9.7 5.2 411 

PA 24.2 31.7 36.3 7.8 4.4 543 

RI 16.9 28.6 48.1 6.3 9.2 176 

SC 25.1 35 35.2 4.7 6.1 346 

SD 34.3 33 26.7 6 8.4 179 

TN 23.9 31.9 36.2 8 5.6 389 

TX 16.9 27.2 43.2 12.6 4.8 615 

UT 32.8 27.2 30.7 9.2 7.6 273 

VA 22.9 35.2 33.6 8.3 4.9 453 

VT 12.8 27.3 48.2 11.6 9 162 

WA 23.4 28.3 39.4 8.9 4.9 491 

WI 24.9 29.4 35.7 10 5.3 418 

WV 17.4 38.5 37.7 6.4 8.6 194 

WY 35.9 28.8 23.4 11.9 10.7 108 
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6.20 How much do you trust the following people and organizations 
to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-
19) outbreak? – Social media companies 

 

State Not at all Not too much Some A lot Error 
Margin 

N 

AK 30.9 37.4 23 8.7 11.6 105 

AL 24.3 38.3 29.9 7.4 6.9 352 

AR 32.5 37.3 25.9 4.3 7.1 294 

AZ 26.3 42.9 26.5 4.3 5.5 473 

CA 24.4 36.5 31.9 7.2 4.1 867 

CO 30.7 41.2 22.2 5.8 5.7 387 

CT 28.1 38.2 30.1 3.5 8.1 241 

DC 16.7 32.7 31.6 19 11.8 119 

DE 24.5 34.3 31.9 9.3 7.1 259 

FL 22.8 38.6 31.4 7.1 4.7 602 

GA 22.6 35 38 4.3 5.6 426 

HI 25.1 41.7 29.4 3.8 7.6 272 

IA 28 38.7 27.2 6.1 7.3 241 

ID 36.3 42.4 15.2 6.1 6 369 

IL 26.3 36.8 27.9 9 4.5 513 

IN 28.5 43.5 26.8 1.3 6 375 

KS 20.7 44.8 28.6 6 7.8 234 

KY 31 35 28.8 5.3 6.5 328 

LA 24.7 35.8 32.4 7.1 6.3 357 

MA 22.7 41.5 29.4 6.4 5.4 433 

MD 24.1 36.6 28.9 10.4 5.7 393 

ME 32.5 38.5 24.5 4.5 5.7 367 

MI 25.9 36.3 33 4.7 5 479 

MN 29.9 39.4 23.8 6.9 6.5 333 

MO 34.2 36.7 25.7 3.4 5.4 445 
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MS 25.4 38.4 27.4 8.9 9 229 

MT 44.1 37 15.3 3.6 11.5 128 

NC 27.4 37.9 31.5 3.2 5 511 

ND 28 38.9 27.6 5.5 9 209 

NE 30 36.1 28.2 5.7 9.6 157 

NH 28.2 38.4 27.9 5.5 5.8 349 

NJ 21.4 37.3 36.7 4.6 4.6 524 

NM 29.5 36.9 27 6.5 10.6 163 

NV 29.8 39.8 19.8 10.6 7.5 279 

NY 15.8 36.5 37.2 10.6 4.4 618 

OH 30.5 39 24.5 6.1 5 478 

OK 26.8 45 24.7 3.5 7.3 287 

OR 28.1 43 25 3.8 5.4 408 

PA 29.1 40.6 27.2 3.1 4.5 538 

RI 22.2 45.7 30 2.1 9.2 176 

SC 28.8 42 26.4 2.7 6.3 343 

SD 35 44.9 18.2 1.9 8.8 179 

TN 27.4 37.9 28.9 5.8 5.7 386 

TX 19.7 40.3 34 6 4.8 615 

UT 33.2 37.4 21.9 7.5 7.9 273 

VA 33 33.3 28.7 5 4.9 450 

VT 22.2 38 34.1 5.7 8.7 163 

WA 27.1 39.6 28.4 4.9 4.9 492 

WI 29.9 40.4 25.1 4.6 5.5 414 

WV 26.6 50.5 19.4 3.5 8.9 192 

WY 36.5 31.8 24.2 7.6 10.8 107 
 
 


	Contents
	COVER MEMO
	1. Reopening the economy
	2. Following health guidelines
	3. Personal and economic impact
	3.1 Concerns across social groups
	3.2 COVID-19 and mental health
	3.3 Government financial relief

	4. Trust in government and the police
	4.1 Trust in the police
	4.2 Trust in government

	5. Information and misinformation about COVID-19
	5.1 Information sources
	5.2 Misinformation and misperceptions

	6. State tables
	6.1 When should the country reopen the economy and resume business activity?
	6.2 In the last week, how closely did you personally follow the health recommendations listed below?  - Avoiding contact with other people
	6.3 In the last week, how closely did you personally follow the health recommendations listed below?  - Avoiding public or crowded places
	6.4 In the last week, how closely did you personally follow the health recommendations listed below?  - Frequently washing hands
	6.5 In the last week, how closely did you personally follow the health recommendations listed below?  - Disinfecting often-touched surfaces
	6.6 In the last week, how closely did you personally follow the health recommendations listed below?  - Wearing a face mask when outside of your home
	6.7 How soon after your state government lifts stay-at-home restrictions and permits businesses to open would you go shopping at a retail store?
	6.8 How soon after your state government lifts stay-at-home restrictions and permits businesses to open would you go to a dine-in restaurant?
	6.9 How soon after your state government lifts stay-at-home restrictions and permits businesses to open would you go use public transportation?
	6.10 How much do you trust the following people and organizations to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-19) outbreak? - Your city government
	6.11 How much do you trust the following people and organizations to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-19) outbreak? - Your state government
	6.12 How much do you trust the following people and organizations to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-19) outbreak? - Congress
	6.13 How much do you trust the following people and organizations to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-19) outbreak? – Donald Trump
	6.14 How much do you trust the following people and organizations to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-19) outbreak? – Joe Biden
	6.15 How much do you trust the following people and organizations to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-19) outbreak? – the CDC
	6.16 How much do you trust the following people and organizations to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-19) outbreak? – Hospitals and doctors
	6.17 How much do you trust the following people and organizations to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-19) outbreak? – Scientists and researchers
	6.18 How much do you trust the following people and organizations to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-19) outbreak? – The police
	6.19 How much do you trust the following people and organizations to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-19) outbreak? – The news media
	6.20 How much do you trust the following people and organizations to do the right thing to best handle the current coronavirus (COVID-19) outbreak? – Social media companies


